



## Поезд Деда Мороза



22 октября Дед Мороз из Великого Устюга отправляется в очередное путешествие по стране на поезде. Маршрут поезда проходит через 100 городов России. Посетителей вокзалов ждет развлекательная праздничная программа с участием артистов и аниматоров. Для счастливых обладателей билетов запланирована отдельная программа, включающая встречу с Дедом Морозом, чаепитие и подарки. Продажа билетов на мероприятие уже открыта.

В границах ВСЖД «Поезд Деда Мороза» совершит 15 остановок, в том числе в Слюдянке. 29 октября состав прибывает в Тайшет.

В Слюдянку торжественное прибытие поезда ожидается 16 ноября утром, в 8 часов 30 минут. На станции поезд будет стоять около пяти часов.

В составе поезда 19 вагонов, в том числе салон-приемная, вагон-специал, вагон «Сказочная деревня» для игр и квестов и т. д.

Сайт ВСЖД.

## Информационное сообщение

Администрация Култукского муниципального образования информирует собственников о предстоящем сносе некапитальных гаражей, расположенных по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, р.п. Култук, ул. 2-я Набережная, в районе земельного участка №5/2.

**В.В. Иневаткин,**  
глава Култукского МО.

## Азам альпинизма научат в Ангасолке

Школьников, желающих ознакомиться с азами альпинизма и туризма, принимают на альпинистской базе «Ангасолка» по выходным и в каникулы.

15 и 16 октября лагерь посетили иркутские школьники. Они познакомились с историей КБЖД, освоили навыки альпинизма, спустились с моста, построенного итальянскими мастерами в 1903 году, встречались со «Снежными барсами» Григорием Скаллером и Глебом Атафоновым. Завершением выходных стал восьмикilометровый поход до Култука.

Мероприятия проводит Федерация альпинизма г. Иркутска и Горный клуб «Байкал».

Газета «Областная».

## Подписка на газету

В редакции «Славного моря» проводится подписка на газету без почтовой доставки на новый 2023 год. Ее стоимость на год составляет 700 рублей, на первое полугодие – 380 рублей. Электронная подписка на год – 680 рублей, на полугодие – 360.

Редакция «СМ».

**В защиту Солзана и Байкала** стр. 2

**Слюдянские инициативы** стр. 3

**Наши папы — наша гордость** стр. 4

Наш сайт:  
Славное-море.рф

20 октября 2022 года. №41 (9785)  
Газета издается с 3 декабря 1931 года

Ленинское  
ЗНАМЯ

# Славное море

Дипломант областного конкурса в номинации «За профессионализм»

Цена свободная



## Супербабушка

Районный конкурс на лучшую бабушку проводится не первый раз и всегда привлекает внимание зрителей. В минувшую субботу претендентки на

звание супербабушки в количестве семи человек вышли на сцену районного Дома культуры.

(Окончание на стр. 8)

## О подарках детям

Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по Слюдянскому району» осуществляет прием заявлений и документов на предоставление детям новогодних подарков.

Новогодние подарки предоставляются детям из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, ВИЧ-инфицированных детей в возрасте от 3 до 14 лет включительно.

Для подачи заявления на предоставление ребенку новогоднего подарка одному из родителей (законных представителей) следует обратиться в областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по Слюдянскому району» по адресам: г. Слюдянка, ул. Советская, д. 34; г. Байкальск, мкр. Южный, 1 квартал, д. 26 (по средам к инспектору управления социальной защиты населения), со следующими документами:

- копия паспорта законного представителя;
- копия свидетельства о рождении ребенка;
- копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выдаваемой федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (для детей-инвалидов);
- копия справки, выданной медицинской организацией государственной или муниципальной системы



здравоохранения, о наличии у ребенка ВИЧ-инфекции (для ВИЧ-инфицированных детей);

- копия распоряжения об установлении опеки (для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей).

**Е.Ю. Машковская,**  
заместитель директора областного государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения по Слюдянскому району».





## Будем помнить

Сегодня, 20 октября, Слюдянка прощается со своим земляком Николаем Миграновичем Мкртчяном, погибшим 12 октября при выполнении воинского долга в ходе проведения специальной военной операции на территории Украины.

Прощание и митинг состоялись в ДК «Перевал» и парке «Перевал» у памятников защитникам Отечества и участникам боевых действий. При погребении прошла церемония отдания воинских почестей.

Николай с первых дней специальной военной операции был на передовой. Погиб трагически в нерав-

ном бою. «Погиб, но до последней секунды своей жизни остался верен воинской присяге, навеки прославил честь солдата Российской Федерации» – так сказано в официальных документах.

В школе №50, которую окончил Николай в 2019 году, оформили уголок памяти своего выпускника, где написано: «...Они живы, пока мы помним. Мы перед ними в долгу. А долги надо платить памятью и любовью...»

Помним... Ценим... Благодарим... Скорбим...».

Скорбим вместе с родными и близкими.

Наш корр.

## СОЗДАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

# Проект «Сказки Байкала»

Три проекта представит Иркутская область на VII Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды. Это участники предыдущего конкурса, которые не стали победителями, – Саянск, Зима и Слюдянка. Решение направить эти заявки на конкурс приняли на заседании межведомственной комиссии Иркутской области по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» под руководством губернатора Игоря Кобзева.

Иркутская область участвует в конкурсе с 2018 года. Уже реализовано пять крупных проектов, победивших в конкурсе, в Тулуне, Саянске, Свирске, Черемхово и Усолье-Сибирском. В этом году реализуются пять проектов-победителей в Алзамае, Свирске, Усть-Куте, Усть-Илимске и Шелекове. В августе федеральная комиссия объявила победителей конкурса. На этот раз это проекты из Черемхова, Бодайбо, Усолья-Сибирского, Железногорска-Илимского, Тулуна.

Дополнительный Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды Минстрой РФ проведет в 2022 году в связи с увеличением объема финансирования победителей конкурса по поручению Президента России Владимира Путина. Срок предоставления

заявок – 1 ноября 2022 года. Итоги будут подведены до 26 декабря.

На территории Слюдянки планируют создать эколого-просветительский парк развлечений и отдыха «Сказки Байкала». Для будущего парка выбрали лесной природный массив вдоль реки Слюдянки. По обе стороны территория поджата хребтами Хамар-Дабана, с ущелья открываются прекрасные виды на вершины гор. При этом территория находится близко к жилой зоне, железнодорожной станции и городской инфраструктуре. Это место слюдянцам хорошо известно. Нескольким раз здесь праздновали день рождения Байкальского Деда Мороза, и именно здесь хотят возвести его резиденцию. Парк «Сказки

Байкала» станет только началом на пути реализации большого проекта.

В Саянске подготовили проект благоустройства центральной городской территории «Саянские горки». Это лесной массив, являющийся связующим узлом между четырьмя микрорайонами города. В Зиме планируют создать пешеходный кольцевой бульвар «Теплая Зима», который объединит разрозненные общественные пространства и две основные оси города по улицам Ленина и Тургенева.

В случае победы на конкурсе проекты благоустройства в этих городах будут реализованы в 2023–2024 годах.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства области.



## ЭКОЛОГИЯ

# В защиту Солзана и Байкала

В Байкальске 6 октября прошли общественные слушания по проекту «Реконструкция канализационных очистных сооружений г. Байкальска». Многие присутствующие жители города выразили несогласие с проектом предлагаемой очистки сточных городских вод и последующего сброса их в реку Солзан, которая, по сути, протекает в черте города и впадает в Байкал. К тому же река является нерестовой для некоторых видов рыб, в частности, для хариуса; в устье Солзана заходит омуль для кормежки.

Свое несогласие с проектом новых очистных сооружений и сбросом очищенных стоков в Солзан они выразили в петиции, обращенной к президенту Российской Федерации В.В. Путину и губернатору Иркутской области И.И. Кобзеву. Сейчас в Байкальске идет сбор подписей под петицией. Для тех, кто хочет присоединиться к петиции, сообщают контактный телефон – 8908-641-11-49.

Президенту Российской Федерации  
В.В. Путину.  
Губернатору Иркутской области  
И.И. Кобзеву.

## ПЕТИЦИЯ

жителей Байкальского муниципального образования Слюдянского района Иркутской области, Байкальского региона Российской Федерации по вопросу нанесения вреда озеру Байкал и впадающим рекам, а также неэффективному расходованию бюджетных средств

На сегодня в Байкальском муниципальном образовании (БМО) существуют канализационные очистные сооружения (КОС), сбрасывающие путем глубинного водовыпуска очищенные сточные воды в Байкал. При этом действующая система сброса использует в качестве третичной доочистки береговые пруды.

В г. Байкальске 06.10.2022

были проведены общественные обсуждения (слушания) по проекту «Реконструкция канализационных очистных сооружений (ОС) г. Байкальска». Руководитель проекта – Хамидов М.Г.; разработчик проекта – экологическая организация «Сибирский стандарт», руководитель организации – Оксаментова И.В.; заказчик проекта –

ООО «ДЭКО», руководитель – Ахмадеев В.В.

Согласно представленному проекту предусматривается:

- возведение новых сооружений (здания мехоочистки и доочистки, площадки компостирования)
- оснащение ОС новым оборудованием (циклические реакторы, мембранный илоразделитель,
- прокладка инженерных сетей (коллектора очищенной воды в две линии от здания доочистки до проектируемого выпуска в р. Солзан и строительство берегового выпуска в р. Солзан).

Жители г. Байкальска против прокладки коллектора очищенной сточной воды и строительства берегового выпуска в пойме р. Солзан.

Сброс очищенных сточных вод в реку Солзан окажет прямое негативное влияние на исполнение Ваших поручений по реализации проекта комплексного развития Байкальска по высоким экологическим стандартам.

Перевод точек сброса в реки первого ряда не только не решит проблемы эвтрофикации прибрежной зоны Байкала, но и усугубит ее, поскольку повлечет прямое поверхностное загрязнение

акватории озера Байкал, учитывая, в подавляющем большинстве случаев, малое плечо между точкой сброса и устьем реки (местом впадения в озеро Байкал).

Проблема носит системный характер и находится исключительно в сфере нормативного регулирования – в связи с изданием Приказа Минприроды России от 21.02.2020 № 83 «Об утверждении нормативов предельно допустимых воздействий на уникальную экологическую систему озера Байкал и преречья веществ, опасных для уникальной экологической системы озера Байкал».

В целях приведения очистных сооружений в соответствие с новыми требованиями, основанными на невозможности достижения очистки стоков до заранее невыполнимых параметров, возникает необходимость модернизации действующих очистных сооружений, расположенных на берегу озера, функционирование которых является неотъемлемым элементом населенных пунктов, а лишь технического изменения точек сброса из озера

Байкал в ближайшие водные объекты (реки).

Жители города высказались за сохранение существующей схемы водовыпуска, включая использование третичной доочистки и глубинный сброс.

В связи с изложенным просим:

1. Внести изменения в Приказ Минприроды России от 21.02.2020 № 83 и разрешить применять к сбрасываемым в пруды третичной доочистки сточным водам КОС БМО нормативы, требуемые для сбрасываемых в водные объекты, имеющие постоянную или временную гидравлическую связь с озером Байкал («Таблицы 2.1 и 2.3» приложения 1 Приказа 83).

2. Использовать в качестве третичной доочистки существующую схему – используя береговые пруды третичной доочистки, с последующим глубинным сбросом в озеро Байкал.

3. Подготовку и реализацию проекта «Реконструкция канализационных очистных сооружений г. Байкальска» осуществлять в соответствии с указанными решениями.

О результатах рассмотрения просьба проинформировать.